

KÖRKÉP

ALGYÓ. Anna-napi búcsút tartanak a hét végén a községben. A Tisza Volán Rt. tájékoztatja az utasokat, hogy a vasárnapi rendezvény miatt lezárják a forgalom elől a Kastélykert utca egy részét, valamint a Túskevár utcát. Emiatt az algyói buszok az alábbi terelőútvonalon közlekednek: Tarján, Víztorony tér – Algyói út – Bartók Béla utca – Kastélykert utca – Téglás utca – Géza utca – Kastélykert utca – Csónak utca – Szüret utca – Radnai utca. A járatok a Téglás és a Géza utca kereszteződésében is megállnak. A forgalomterelés miatt a Kastélykert utcában a polgármesteri hivatal előtti megállóhelyen nem állnak meg vasárnap a buszok.

ÁSOTTHALOM. A település néhány éve csatlakozott a Virágos Magyarországiért mozgalomhoz. Azóta szinte minden család szívügyének tekinti, hogy a háza és portája szép legyen. Az önkormányzat az országoshoz hasonlóan idén is meghirdeti a Virágos Ásotthalomért akciót. Az eredményhirdetésre és a díjak átadására az augusztus 20-i falunap és kenyérráadás ünnepén kerül sor. Az első helyezést 30 ezer, a második 20 ezer, a harmadik pedig 10 ezer forintot kap. Emellett a legszebb utca lakóinak kéthavi vízdíját elengedik.

DESZK. A község önkormányzata is sikeresen pályázott a szegedi kistérségi településeként a közösen benyújtott parlafü-mentesítési támogatásra. A pályázat keretében három közmunkást foglalkoztatnak, akik két hónapon keresztül irtják a település bel- és külterületén az allergén gyomnövényeket. A deszkieket pedig arra kéri az önkormányzat, hogy a tulajdonukban lévő ingatlanokon a szükséges mentesítési munkákat végezzék el, ezzel is segítve azoknak az embereknek, akik szenvednek a parlafü-től.

KISTELEK. A város 2000-ben csatlakozott a Tourinform-irodák országos hálózatához. Az önkormányzat által alapított és fenntartott iroda kistérségi szintű feladatokat lát el. A településre látogatóknak teljes körű információt nyújt mind a helyi, mind a kistérségi látványokról, szállás- és vendéglátóhelyekről, a környék természeti értékeiről, valamint a különféle programokról. Az iroda az E75-ös főút mellett lévő közösségi házban működik. Évközben hétköznapokon reggel nyolc és délután négy óra között várják az érdeklődőket, de a nyári szezonban hosszított nyitva tartással működik.

MÓRAHALOM. A Móra Ferenc Általános Iskola ötven diákja a napokba birtokba vette a makkoshotyka sáttortáborát. A következők turnus július 29-én, csütörtökön indul a Sárospataktól tíz kilométerre lévő településre.

SZEGED. A Szegedi Közéleti Kávéház, valamint a Szegedi Hagyományörző és Városképvédő Egyesület szervezésében Igényes irodalom címmel a Korona Könyvkiadó estjére várják az érdeklődőket ma délután öt órától Varga Mátyás Színház történelmi Kiállítóház kertjében (Bécsi körút 11/A). A házigazda, Szilágyi Árpád városvezető polgármesteri Zsuzsa irodalmi vezető, egyetemi oktatóval és Vilhelm József ügyvezető igazgatóval beszélget.

A Démász továbbra is toleráns a plakátügyben

Nem takarítanak a pártok



Még mindig a villanyoszlopokon foszladoznak a plakátok

Fotó: Frank Yvette

Még mindig az európai parlamenti választásokból visszamaradt politikai plakátok csúfítják el Szegeden a kör- és sugárutakat, pedig tizenegy napja lejárt az a határidő, ameddig a pártoknak le kellett volna szedniük hirdetményeiket.

Jóllehet a harmincnapos törvényi határidő július 13-án lejárt, a választási plakátok nagy része még mindig ott van a szegedi villanyoszlopokon.

A Démász Rt.-nél lapunknak elmondták, körlevelet küldtek a pártoknak egy hónappal az EP-választások előtt, amelyből kiderült: nem adnak engedélyt oszlopaik használatára, és a ra-

gasztásos technikát kifejezetten tiltják.

– Akadt olyan párt, amely eltávolította plakátjainak nagy részét, de sajnos nem ez a jellemző, hanem inkább az, hogy nem tesznek lépéseket az eredeti állapot visszaállítására – mondta el Kecse Nagy Sándor, a Démász kommunikációs osztályvezetője.

Mivel az áramszolgáltató nem hatóság, ezért nem tehet semmit. Azaz legfeljebb polgári peres eljárást indíthat, de az nem valószínű, hogy eredményre vezet.

– Nekünk nincs lehetőségünk a büntetésre. A megoldást a pártok által betartott szabályok, egyfajta kampánykultúra kialakítása jelentené – folytatta Kecse

Nagy Sándor. – Megpróbáltuk a pártok figyelmét azzal felkelteni, hogy elküldtünk számukra egy autót az interneten, amelynek teljes felületét plakátok borították. A plakátok a kandelábereken olyanok, mintha valakinek a házára a graffitisek összefirkálnák össze – mondta az osztályvezető.

Feljelentést a közterület-felügyeletnél lehet tenni a plakátügyben.

– Felszólítással ugyan kezelhetjük a helyzetet, de a felelősök felkutatása nem egyszerű – közölte a szegedi közterület-felügyelet vezetője, Négyökrű Dezső.

Budapesten több ezer forintos bírságot is fizethet az a párt, amelyik nem távolítja el választási plakátját. A fővárosi közterület-felügyelő szabálysértés esetén 500-tól 10 ezer forintig terjedő helyszíni bírságot szabhatnak ki, vagy feljelentést tehetnek. Péccsett megelőző megoldást találtak. A baranyai megyeszékhelyen már eltávolították a plakátok nagy részét. Megtudtuk: Péccsett az önkormányzat külön felületeket biztosított a pártoknak, amelyek így megkímélték a villanyoszlopokat.

M. B. I. – SZ. B. K.

Kisközösségi rádió indul Szegeden a 89,9 MHz-en

Újfajta hangot visznek az éterbe

Ősszel indul a 89,9 MHz-en az első szegedi civil rádió adása. A médiatörvény értelmében sugározhatnak reklámokat, de nem kívánják egyetlen adónak sem a versenytársává válni.

Újfajta hangot visznek az éterbe a nemrég elnyert kisközösségi frekvencián az Itt Szeged Egyesület tagjai. A jelenlegi és volt profi rádiósokból és a rádiózásban érdekelt amatőrökből, média szakos egyetemistákból, újságírókból álló csapat már szerződött az Országos Rádió és Televíziós Testülettel arról, hogy decemberig beindítják az adást.

– Szeged északi részeinek kisközösségi műsorszolgáltatójaként nyertük el pályázaton a 89,9 MHz-es frekvenciát – mondta Nagy Gábor, az egyesület elnöke. Ebből következően inkább közösségi jellege lesz a rádióknak, mint kereskedelmi. A médiatörvény megengedi, hogy óránként hatpercnyi reklámot sugározzanak, nem tekintik azonban hagyományos piaci terméknek a rádiót és nem is valószínű, hogy a tervezett közműsor-szolgáltató adó a helyi reklámpiac egyenrangú szereplőjévé tudna válni – vallja az elnök.

– Természetesen egy civil rádió üzemeltetéséhez is pénzre van szükség. Mi ezeket a forrásokat elsősorban pályázati támogatásokból kívánjuk előteremteni, valamint olyan cégekkel kívánunk hosszú távú szerződéseket kötni, amelyek feladatuknak érzik a civil szférát, a kortárs kultúrát, valamint a sport támogatását – folytatta Nagy Gábor.

A műsorokról szólva az Itt Szeged Egyesület elnöke elmondta: a

kereskedelmi adók tempójánál lassabb, beleszólásra, hozzászólásra ösztönző programokat szeretnének készíteni. Úgy akarnak megjelenni, ahogyan ezt Szegeden még senki sem tette. Az ország többi nagyvárosában már működnek hasonló rádiók, például Debrecenben a Szóla Rádió, vagy Budapesten a Civil és a Fix.

Nagy Gábor szerint Szegeden is van létjogosultsága egy ilyen adónak. Az elképzelések szerint foglalkoznak ugyan hírekkel, de nem csupán elmondják azokat, hanem a magazinműsorokban megbeszélnek, körbejárják, kitérgetik a történéseket. A szerkesztők a szegedi civil szervezetek munkájának bemutatására is nagy hangsúlyt kívánnak fektetni.

Zenei arculatában is hiányt pótolna Szegeden a rádió. A kereskedelmi médiumok egy viszonylag szűk zenei mezőből válogathatnak. Az Itt Szeged Egyesület szeretne a kereskedelmi érdekek miatt a rádiókból kiszoruló zenei irányzatoknak is teret adni. Nagy Gábor szerint a népszerűtől a klasszikus zenéig bárminek helye van a műsorban.

Az Országos Rádió és Televízió Testülettel kötött szerződés szerint a rádióknak december 4-ig kell elindulnia, az egyesület azonban már október–november tájéka szeretné megkezdni az adást. Egyelőre a szükséges technikai berendezések megszerzése, a rezsi költségek biztosítása érdekében nyújtanak be pályázatokat, és – mint ahogy az elnök fogalmaz – nap mint nap átalakítják a leendő műsorstruktúráját.

MOLNÁR BALÁZS IMRE

Tragédia Vásárhelyen

Holtan találta fiát egy vásárhelyi asszony tegnap dél körül családi házuk udvarán. Vad Róberttől, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság sajtószóvivőjétől megtudtuk: a 21 esztendő cselekvőképtelen, mozgáskorlátozott fiút édesanyja, akinek gondnoksága alatt állt, egy gyermekmedencébe tette, amelyben mintegy 10 centiméteres víz volt. Az asszony néhány percre magára hagyta őt, és amikor visszatért, a fiú már arccal a vízbe borulva feküdt. A Hódmezővásárhelyi Rendőrkapitányság államigazgatási eljárás keretében vizsgálja a haláleset körülményeit.

Példaértékűnek számít a tiszaszigeti hulladékudvar

Saját gólyája is van a telepnek

Csongrád megyében szinte egyedülálló a tiszaszigeti hulladékudvar. A szerb határtól nem messze lévő telepet virágok, bokrok veszik körül, bent angolosan nyírt pázsit és gólyafészek fogadja azokat, akik szeméttüket hozzák.

Az elmúlt több mint egy évtized alatt jelentősen változott a háztartási szilárd hulladék kezelése Tiszaszigeten. A szervezett szemétszállítást 1990-ben vezették be. Akkoriban havonta egyszer egy teherautó vagy egy lovas kocsis járta körbe a falut és összegyűjtötték a házak elé zsákba rakott hulladékokat.

A kocsiról a falu szélén leöntötték a szemetet. A tíz év alatt több ezer tonnányi hulladék gyűlt így össze a határban.

– A szegényfolt felszámolásával 1998-ban kezdtük el és négy év alatt sikerült elszállítatnunk az utolsó üres flakont is a területről – mondta Bodó Imre polgármester.

A szeméthegy felszámolásával egy időben bevezették a kukás szemétyűjtést. A lakosság körében ez nem aratott osztatlan sikert, mivel – a zsákos gyűjtéssel ellentétben – fizetni kellett érte. Mára viszont teljesen elfogadták a szigetiek. A Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. autói hetente egy alkalommal ürítik itt a kukákat, amiért havonta nyolcszáz forint plusz áfát fizetnek a falubeliek. Egy ISPA-pályázatnak köszönhetően, melyben Szeged vezetésével húsz település vesz részt, Tiszaszigeten is megépült a modern hulladékudvar. A telepen szelektíven gyűjtik a kommunális szemetet.

– Ha valamilyen hulladékgazdálkodási szakember a megyénkbe érkezik, mindig a mi telepünket mutatják meg neki – mesélte büszkén a polgármester. Ez nem csoda,



Aki a virágokat szereti... Kruzslicza Antal telepvezető növényekkel ültette tele az udvart

Fotó: Frank Yvette

hiszen a telep vezetője, Kruzslicza Antal virágokkal, bokrokkal ültette körbe az udvart. Bent pedig angol módra nyírt pázsit, sziklakert, kíváncsiskodó papagáj és saját, háziasított gólya fogadja a betéroréket. Kruzslicza Antal a Démász Rt.-től kért egy

kiselejtezt villanykarót és azt állította fel a telep sarkában. Fészket is épített rá és odaszoktatott egy gólyapárt. A kelepelőművészek hamarosan családot alapítottak.

K. T.

A vidék színháza

A algyói Móra Ferenc Népszínház idén is folytatja hagyományos vendégszerzéseit. Márciusban több kárpátaljai település magyar közönségének adták elő Kátó Sándor Pro libertate című, Rákóczi Ferenc életét feldolgozó történelmi vízióját, augusztusban pedig a Délvidékre látogatnak.

Nemes feladatot vállalt magára az Algyói Szabadidőközpont Móra Ferenc Népszínháza: a vidéki közönségnek és a határon túli magyarságnak játszik.

– Az algyói önkormányzat és a Garabonciás Szövetség támogatására is számíthatunk, és a vendéglátásokon a házigazdák biztosítják szállást – nyilatkozta Kátó Sándor, az algyói színház művészeti vezetője. Augusztus 9. és 11. között Horvátországban és Szlovéniában lépnek föl, Pélmónostoron, Kórógyon és Lendván Mórincz Szigmond három egyfelvonásos komédiáját adják elő. Augusztus 27-én és 28-án a Vajdaságban vendégszerelnek. Természetesen a hazai közönséget sem hagyják cserben, vasárnap a szegedi minorita kolostorkerti esték rendezvénysorozat keretében Schiller Ármány és szerelem című színművét mutatják be. Az előadás este nyolc órakor kezdődik a felsővárosi minorita plébánia kolostorkertjében.

S. T. E.